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);;(المستوي المركب منسوب الى معلم متعامد متجانس    انتًريٍ الاول: jio 

,  لتكن النقط             Cو   B A  :1لواحقها على الترتٌب 3Az i  ،1Bz i  ،2C Bz z 
,  مثل النقط  (1 Cو   B A 

Bz  ،Aو  Azاكتب كل من  (2 Bz z
 ً.ـلثـعلى الشكل المث  

Aاكتب  (3 Bz z
 على الشكل الجبري 

sinمن :  المضبوطة لكلاستنتج القٌم  (4
12


  ،cos

12


 . 

5)  ;M x y  نقطة ذات الاحقةZ 

   F  مجموعة النقطM  :1من المستوي حٌث 3 1Z i Z i     

  عٌن طبٌعة مجموعة النقط F 

6)  T  مجموعة النقطM  :من المستوي حٌث( 1 ) 2
4

Arg Z i k


    

  هل النقطةC  تنتمً الى T. 

عٌن طبٌعة مجموعة النقط  (7 T. 

  نعتبر فً الفضاء المنسوب الى معلم متعامد متجانس  :انتًريٍ انثاَي 

 A ،(3,2,0)B(1,1,1)لتكن النقط          

)اكتب المعادلة الدٌكارتٌة  للمستوي (1 )P  الذي ٌشملB  و عمودي على المستقٌم AB 

)اكتب المعادلة الدٌكارتٌة  لسطح الكرة  (2 )S ذات المركزA نصف القطر وAB  

)لٌكن المستوي  (3 )Q    : ذو المعادلة( ) : 2 4 0Q x y z    

)هل المستوي - )Q مماس لسطح الكرة( )S  

)على المستوي  A( بٌن ان المسقط العمودي للنقطة 4 )Q 0,2)هً النقطة, 1)C   

)( بٌن ان 5 )P و( )Q  متقاطعان وفق المستقٌم( )  ًحٌث تمثٌله الوسٌط( ) : 12 5   

4 3

x t

y t t

z t




   
  

  

)لا تنتمً الى المستقٌم A( تحقق ان 6 ) 

)( لٌكن 7  )R المستوي الذي ٌشملA  على المستقٌم  وٌحوي( )  هل المستوي( )R هو المستوي المحوري للقطعة BC   

 Cبالنسـبة الى B  اذا كانت الاجابة بنعم ماذا تمثل النقطة       

 

 
02من 1الصفــحــة   



 

 

 انتًريٍ انثانث:

I)  لتكن الدالةg  المعرفة على المجال 0;  :ًكما ٌل 

                    
(ln 1)

0 
( )

x x x
g x

  



  

 عند  gاحسب نهاٌات الدالة  (1

  و شكل جدول التغٌرات. gالدالة  اتجاه تغٌر  عٌن  (2

 . xg)(اشارة xحسب قٌم ثم استنتج  g(1)أحسب  (3

II)  الدالة لتكنf  المعرفة على المجال 0;   :ًكما ٌل
1 ln

( )
x x

x x
f x


 

( )fC
 

)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانسهو التمثٌل البٌانً فً  , , )o i j 

 ثم فسر هندسٌا النتائج  على اطراف مجموعة التعرٌف fاحسب نهاٌات الدالة  (1

'ان:  من  xبٌن انه من أجل كل قٌم  (2 1 1
( ) ( )f x g

x x
 

متزاٌدة تماما على  fاستنتج ان الدالة  (3 0;1  و متناقصة تماما على المجال 1; ثم شكل جدول التغٌرات 

)اشارة :  xعٌن حسب قٌم  (4 ) 1f x   ثم فسر هندسٌا النتٌجة 

اكتب معادلة المماس  (5 T  1)عند النقطة ذات الإحداثٌات; )A y  

)اثبت ان المعادلة  (6 ) 0f x   تقبل حلا وحٌدا0 حٌث 1   

شئ كل من أ (7 fC و T  

8) m عدد حقٌقً موجب تماما 

  ناقش بٌانٌا  حسب قٌم الوسٌطm: عدد حلول المعادلة 
( )f xe m. 

مساعدة :                      
1 0.36e   

02من  02الصفــحــة   

 بانتىفيق استار انًادة: ز.أسايـت

 انعًم انًستًر وانًُظى هى بذايت انُجاح

اكان  اذ   

اكان  اذ   



 

 تصحيح الاختبار الفصل الثاني   ثانوية الشيخ عمر المختار 

 التمرين الاول:

 1 3AZ i  1BZ i  ،2 2 2C BZ Z i   

 تمثٌل النقط:

(1; 3)A :1 صورة العدد المركب 3AZ i  

(1; 1)B  1 ب:صورة العدد المركBZ i  

(2; 2)C  :2 صورة العدد المركب 2CZ i  

; نمثل النقط Cو  B A  فً المستوي المنسوب الى معلم م.م ; ;o i j  

Bz  ،Aو  Azمن كتابة  كل من    Bz z
 
 على الشكل المثـلثـً 

   2(cos sin )
3 3

AZ i
 

 ،2(cos sin )
4 4

BZ i
 

    

Aبالنسبة لـ     Bz z   : 

 

 

 

Aاكتب     Bz z
 

 :لشكل الجبريعلى ا

            3 1 3 1A Bz z i     

sinمن :  المضبوطة لكلالقٌم  استنتاج   
12


  ،cos

12


  

Aبالمطابقة بٌن الشكل الجٌري والشكل المثلثً لـ  Bz z 

   :نن إ  
3 1 3 1

cos    , sin  
12 122 2 2 2

  
   

عة النقط: تعٌن طبٌعة مجمو F : 1 3 1Z i Z i     

(1 3) (1 )Z i Z i     اي)A BZ Z Z Z   

 AM BM  ومنه F  هً محور القطعة المستقٌمة BC 

 T :   :مجموعة النقط ( 1 ) 2
4

Arg Z i k


    

   C T  معناه المساواة( 1 ) 2
4

CArg Z i k


    محققة 

 لنتأكد:  

((2 2 1 ) (2 2 1 )
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                              2
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اذن: صحٌح        C T . 

تعٌن طبٌعة مجموعة النقط:  T:   

   

( 1 ) ( 1 ) 2
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ومنه مج النقط هً نصف المستقٌم    BM B  الذي ٌشمل النقطةC 

اي     BC B  الذي مٌله( )
4

tag


 . 

  A  ،(3,2,0)B(1,1,1)لتكن النقط:   التمرين الثاني:  

)المعادلة الدٌكارتٌة  للمستوي  )P  الذي ٌشملB  و عمودي على

المستقٌم  AB : 

:1;2)معناه:  (1ط 1)AB   شعاع ناظمً لـ( )P  وٌشملB :معناه 

)هو مجموعة النقط   ; ; )M x y z  :من الفضاء التً تحقق

0BM AB    

)اي :   ) : 2 5 0P x y z     

:1;2) (2ط  1)AB   شعاع ناظمً لـ( )P لة  معناه معاد( )P  

2من الشكل:  0x y z d     ،( )P  

5dمعناه:  Bوٌشمل      

)اي معادلة المستوي    )P  ًه( ) : 2 5 0P x y z    . 

)ة الدٌكارتٌة  لسطح الكرة المعادل )S ذات المركزA و نصف القطرAB 

)لتكن   ; ; )M x y z  من الفضاء تننمً الى( )S  :معناه

6AM AB  الحساب نجد: ومنه مباشرة بعد 

            
2 2 2

( ) : 1 1 1 6S x y z       

)هل المستوي   )Q مماس لسطح الكرة( )S نعم : 

)التبرٌر:      ;( )) 6d A Q AB  . 

)على المستوي  Aبٌن ان المسقط العمودي للنقطة    )Q هً النقطة

(0,2, 1)C   . 

نتأكد من ان   (1ط  C Q  و( ;( )) 6d A Q AC   

نتأكد من ان :  (2ط C Q   وQAC n . 

)ان  تبٌان  )P و( )Q  متقاطعان وفق المستقٌم( )  حٌث تمثٌله

         الوسٌطً
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ABنتأكد من ان : (1ط  

 

)ش نظ لـ  )P وQn   خطٌا و غٌر مرتبطان 

    ( ) P   و ( ) Q   

)المستقٌم نعوض احداثٌات   )   فً كل من( )P و( )Q  0نجد 0 

ABنتأكد من ان : (2ط  

 

)ش نظ لـ  )P وQn    غٌر مرتبطان خطٌا 

   ثم نحل الجملة :  
2 5 0

2 4 0

x y z

x y z

   


   
4ثم نضع    3z t      

12 5y t    او نصعx t  معt   

لا تنتمً الى المستقٌم  Aتحقق ان       :نجد ان :
11

1 1
5

t   

لا تنتمً الى المستقٌم A: اذن  . 

 ( )Rٌشمل  المستوي الذيA   وٌحوي على المستقٌم( ) المستوي

( )R المستوي المحوري للقطعة هو BC   نعم  

 ( )R   1)مستوي معرف بنقطة ومستقٌم شعاع توجٌهه; 5; 3)u    

  E(4;12;0)نختار نقطة من المستقٌم ولتكن  

  . 0BC U   و. 0BC AE   اذنBC  ش نظ لـ المستوي( )R  

 
3 1

( ;2; )
2 2

I


منتصف   BC  اي ٌبقى التأكد من ان I R نحسب 

  . 0BC AI   ومنه I R  ومنه( )R المستوي المحوري  هو

للقطعة BC   

  كتابة المعادلة ن تستعملأثبات كحظة ٌمكن ان نستعمل طرق اخر  لإملا 

 .بطرٌقة من الطرق

منتصف  Iالمهم ان ٌكون   BC  ٌنتمً الى( )R  وBC  مرتبط خطٌا

)مع الشعاع الناظمً لـ  )R   او نحسب ،،،BM CM  ًنجدها ه

)معادلة المستوي  )R  

   C هً نظٌرة النقطةB بالتناظر المحوري بالنسبة للمستوي( )R    

ى المجال المعرفة عل gلتكن الدالة    التمرٌن الثالث: 0;  :ًكما ٌل 

                    
(ln 1)

0 
( )

x x x
g x

  



  

limعند  gنهاٌات الدالة  حساب-1 ( ) ت    ح.ع.
x

g x


   

limازالتها:   ( ) lim ( 1 ln 1) lim ln
x x x

g x x x x x
  

        

 : gة اتجاه تغٌر الدال -2  

دالة ق.إ ودالتها المشتقة هً :  gالمشتق:  
'( ) ln 1x xg    

اشارة  
'( )xg  :1;ex     : فان

'( ) 0xg  

1:ex     : فان
'( ) 0xg  

ex:1لما   اتجاه التغٌر:      فانg دالة متناقصة تماما 

ex,1لما                            فانg .دالة متزاٌدة تماما 

 جدول التغٌرات: 

  3-  (1) 0g   ومنه اشارة( )xg: ًه 

   1;x   : فان( ) 0xg   ، 0;1x   : فان( ) 0xg  

1xلما       فإن  0g x . 

 II) كما ٌلً:المعرفة  لتكن الدالة 
1 ln

( )
x x

x x
f x


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 0;fD   

ثم فسر هندسٌا  على اطراف مجموعة التعرٌف fساب نهاٌات الدالة ح-1

   جالنتائ

   
ln

lim 0
x

x

x
  لان

1 ln
lim lim 1( )

x x

x x

x x
f x

 


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0 0

1 ln
lim lim = ت ح.ع.

0
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x x

x x

x x
f x

  
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 
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  ازالتها:     
0 0

1
lim lim 1 ln =( )

x x

x x
x

f x
 

 

       

 1y  م.م موازي لمحور الفواصل بجوار0وx   م م فً جوار 

ان:  من  xانه من أجل كل قٌم  تبٌان  
' 1 1
( ) ( )f x g

x x


 
 

 بعد الحساب نجد:   
'

2

ln 1 1
( ) ( )

x
f x g

x x x


  

متزاٌدة تماما على fان الدالةاستنتاج -3 0;1ومتناقصة تماما على المجال

 1; .  ندرس اشارة  (1ط
2

ln x

x


 مباشرة . فنتحصل على النتٌجة 

نستنتج من اشارة  (2ط  
1

( )g
x

ن لأ
1

0
x
 ، 1;x   : فان

( ) 0xg  أي 1;
1

x
  أي 0;1x  : فان

1
( ) 0
x

g   

و      0;1x   : فان( ) 0xg  أي 0;1
1

x
  

أي     1;x  : فان
1

( ) 0
x

g : ان الدالة  .ومهf  متزاٌدة تماما 

على  0;1 و متناقصة تماما على المجال 1; . 

)اشارة :  - 4   ) 1f x  : 

1;x e       لما( ) 1 0f x    أي fC  1فوق المستقٌمy   

10;x e     
) لما  ) 1 0f x    أي fC  1تحت المستقٌمy   

  

1x e 
  

)  لما  ) 1 0f x     أي fC  1ٌقطع المستقٌمy   

معادلة المماس -5   T 1) عند; )A y :  : 2T y   

 المناقشة البٌانٌة:-7  
( )     n l)(  ايf xe m f x m   

لما     ln ;1m    

أي    0;m e  موجبحل وحٌد 

لما    ln 1;2m   

أي   
2;m e e   مج حلٌن  

lnلما   2m   أي
2m e  

 حل مضاعف موجب   

لما    ln 2;m    أي
2;m e    .لا ٌوجد حلول 

اكان  اذ   

 

اكان  اذ   
 


